
  
 
 

 
姓名 日期 时期 
 

 
 

1 

家庭辅助学习资料 

函数转换 

在本单元中，学生将在平面上移动函数图像，并弄清楚如何编写表示这些图像的新函数。

许多专业人士使用函数来模拟现实世界的关系。例如，经济学家可能会研究价格与收入之

间的关系。工程师可能会研究发动机温度和效率之间的关系。心理学家可能会研究屏幕时

间与焦虑之间的关系。对表示关系的图像的变化进行分析，可以帮助人们理解正在模拟的

现实世界关系的变化。 

例如，下面的图像表示潜水员从跳水板上跳下后离水面的高度。 

 

 

如果ℎ代表跳跃后𝑡秒的跳水者高度，则跳水者高度的方程式为ℎ = 10 + 22𝑡 − 32𝑡2。在该

方程式中，10 给出了跳水板的高度，即跳水运动员在𝑡 = 0时所处的位置。22𝑡项和-32𝑡2

项解释了跳水运动员向上跳跃和重力将跳水运动员向下拉向水中的效果。 

如果跳水运动员从距离水面 15 英尺（而不是 10 英尺）的跳板上进行同样的跳跃，图像

会是什么样子？ 
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请注意，图像向上移动了 5 个单位。跳水运动员不是从离水面 10 英尺处，而是从离水面 

15 英尺处开始跳跃的。最大高度现在接近 19 英尺，而不是接近 14 英尺。新图像的方程

为ℎ = 15 + 22𝑡 − 32𝑡2。请注意，只有常数项发生了变化：10 增加到 15。 

你可以和学生一起尝试这个任务： 

让我们再看一下方程ℎ = 10 + 22𝑡 − 32𝑡2表示的跳水运动员高度。 

1. 如果跳水运动员从水面开始进行同样的跳跃，那么什么方程可以得出她的高度？ 

2. 动手或运用技术绘制代表方程式的图像。 

3. 使用图像来估计跳水运动员何时会接触水面。 

4. 跳水运动员什么时候到达跳水的最高点？这与跳水运动员从水面 10 或 15 英尺处

跳下时的最高点相比如何？ 

5. 这是方程ℎ = 10 + 22𝑡 − 32𝑡2的图像，标记为“跳水 1”，以及不同跳水的第二个

图像，标记为“跳水 2”。这两次跳水相比如何？   
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解： 

1. ℎ = 22𝑡 − 32𝑡2. 

2.  

3. 大约
2

3
秒 

4. 介于
1

4
和

1

2
秒之间，大约

1

3
秒。这也是跳水运动员在其他图像中处于最高点的时间：

图像的形状是相同的，只是进行了垂直移动。 

5. 对于两次跳水，跳水运动员都是从 10 英尺开始，达到接近 14 英尺的最大高度。

在第二次跳水中，跳水运动员比第一次跳水时晚半秒离开跳板。 
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